

На колхозной стройке

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на мес. 1 р. 20 к., на 3 мес. 3 р. 60 к.,
на 6 мес. 7 р. 20 к., на год 14 р. 40 к.
ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ
ПОЧТА и ПИСЬМОНОСЦЫ
ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИИ
строка петица позади текста—75к.
Адрес редакции
Лихославль, дом РК ВКП(б)

Тщательно и массово проводить взаимопроверку!

Проверить себя, как посеяли, как работали!

Миллионы колхозников нашей великой страны борются за высокий урожай, за обилие всяких продуктов. Колхозники нашей области дали слово великому вождю тов. Сталину вырастить хороший лен, снять высокий урожай волокна и льносемени, а также зерновых культур и овощей. Слово это серьезное, обязательство важное.

Первый этап борьбы, похода за высокий урожай проведен, сев закончен. Сейчас надо посмотреть, проверить, как посеяли, как работали. Взаимопроверка, которая проводится с 22 по 25 мая должна подвести итоги сева. В этой взаимопроверке необходимо участвовать всем колхозникам.

Задача взаимопроверки—проверить качество сева, состояние всходов, выявить брак и исправить его, переделать, установить, кто работал хорошо и кто плохо. Когда взаимопроверочные комиссии пойдут по полям, они должны не только установить, какие поля хорошо обработаны, а какие участки плохо, но и кто их обрабатывал, чтобы в этот же день доложить собранию колхозников об итогах сева и о том, как был организован труд, как проведена стахановская декада, как руководили бригады и председатель, как кто работал.

У нас в районе сев прошел недостаточно организованно, т. е. не во всех колхозах одинаково. Если большинство колхозов проводили работу на высоком уровне, соревнуясь, боролись за темпы и качество, то были и отстающие, которые тянули весь район назад, поэтому мы с севом отстали от Рамешков на пару дней.

Это надо учесть, когда будут итоги сева обсуждаться на собраниях, чтобы правильно подойти к намеченной мероприятии по дальнейшей борьбе за урожай, определению сроков, темпов и качества предстоящих работ: подъем паров, целины, прополка и т. д. Пары поднять надо в мае полностью. Для этого необходимо работать по-стахановски, ударно.

Если некоторые председатели колхозов будут плохо руководить, вроде Петровой (Хмельники), которая завалась и кричит, что она много понимает и слушать никого не хочет, а сев проводит дольше всех и хуже всех, если некоторые бригады, как Ефремов (Барановка) будут сидеть на заваднике или пьянствовать, если отдельные колхозники, вроде Филатовой Евдокии (колхоз им. Уханова) будут лениться и прятаться от работы, скрываются от назначающего на работу бригадир, то нам, нашему району, не добиться такого общего подъема в дальнейших работах, какой требуется.

Каждый колхозник, все как один, должны бороться за урожай, за высокую стоимость своего колхозного трудового, за выполнение обязательств, данных т. Сталину.

О взаимопроверке соцдоговоров и приемке полей колхозов, моляковских звеньев и звеньев высокой урожайности

Постановление бюро РК ВКП(б) и президиума РИК'а от 21 мая 1936 г.

В соответствии с решением Калининского Обкома ВКП(б) и Президиума Облисполкома от 9 мая 1936 года провести до 25 мая взаимопроверку заключенных договоров на социалистическое соревнование между колхозами, бригадами и звеньями и приемку посевов колхозов, моляковских звеньев и звеньев высокого урожая. Взаимопроверку соцдоговоров и приемку полей организовать следующим порядком:

1. Создать на каждый сельсовет приемочную комиссию в составе агронома или уполномоченного Райисполкома (он же председатель комиссии), члена соревнующегося сельсовета и колхозника-стахановца, председателя колхоза и ревизионной комиссии соревнующегося колхоза. Кроме того, в каждом проверяемом колхозе к проверке привлечь членов правления колхоза, бригадиров и руководителей моляковских звеньев и звеньев высокой урожайности (список председателей комиссий прилагается).

2. Взаимопроверочной комиссии после проверки выполнения колхозом, бригадой и звеньями своих обязательств по соцдоговорам в весеннем севе и качества проведенного сева, составить акт, в котором должно быть указано, как проведена стахановская декада, продолжительность и сроки сева, качество обработки почвы и заделка семян, количество внесенных удобрений и каких, сколько высеяно на гектар семян, качество их и способ высева (сколько посеяно сеялкой), состояние всходов льна и зерновых.

3. Взаимопроверку и приемку полей звеньев высокой урожайности, а также колхозов, взявших обязательства продать государству из урожая 1936 года пять центнеров льна с гектара, провести членам бюро РК, президиума Райисполкома, с обязательным участием агронома РайЗО и МТС, а моляковские звенья принять секретарю РК и пред. РИК'а, с участием старших агрономов РайЗО и МТС.

В актах приемки моляковских звеньев и звеньев высокой урожайности, а также колхозов, продающих государству 5 центнеров льна с гектара, необходимо кроме того, что должно быть указано во всех актах колхозов, указать ориентировочные сроки прополки льна, наличие и потребность минеральных удобрений для подкормки льна, указать, составлен ли календарный план дальнейших работ.

4. Поручить председателю Райисполкомат тов. Самгану, секретарю РК ВЛКСМ тов. Пахову и редактору газеты т. Южакову, организовать проверку выполнения машинно-тракторной станцией производственного задания по весеннему севу тракторными отрядами и трактористами своих обяза-

Секретарь РК ВКП(б) — ИЛЬЧЕВ

тельств, взятых на областном и районном слетах. Итоги проверки обсудить на общих собраниях трактористов.

5. Обязать председателей проверочных комиссий собрать после взаимопроверки колхоза общее собрание колхозников, на котором заслушать доклад предколхоза об итогах проведения сева и обсудить акт взаимопроверки о выполнении соцдоговоров и о приемке полей. На этих собраниях вручить передовым колхозам свидетельства об образцовом проведении сева в сжатые сроки и высоким качеством, которые на основании этого свидетельства зачисляются кандидатами для участия на областной сельскохозяйственной выставке осенью 1936 года. Кроме того, выдать колхозникам и колхозницам-стахановцам—пахарям, бороновальщицам и севам значки лучших льноводов и именные удостоверения.

6. Организовать 26 мая по всему району весенний праздник колхозов. Во время этого праздника днем провести по колхозам и сельсоветам митинги и массовое гуляние, а вечером постановки местными драматическими и хоровыми кружками, вечера самодеятельности, кино-постановки, танцы и т. д. Послать в передовые колхозы и сельсоветы на этот праздник из района и поселка Калашниково духовые оркестры, гармонии. Кроме того, поручить райполитпросвету и культпропу РК ВКП(б), организовать культурное обслуживание колхозов силами подшефных предприятий и учреждений, а 26 и 27 мая организовать коллективный просмотр звуковых кинофильмов в Лихославльском кино-театре колхозниками и колхозницами-стахановцами, а также колхозниками передовых колхозов.

7. Созвать 30 мая в 12 часов дня в театре садв гор. Лихославля слет колхозников, колхозниц и трактористов стахановцев, а также моляковских звеньев, на котором обсудить итоги сева и развертывание стахановского движения в проведении прополки и уборки урожая.

На этом же слете премировать колхозников и трактористов стахановцев весеннего сева и вручить переходящие знамена РК ВКП(б), Райисполкома и редакции газеты „На колхозной стройке“ передовым колхозам, а также красное знамя МТС для передового тракторного отряда.

После слета организовать в саду массовое гуляние и художественную самодеятельность. Поручить РайЗО, МТС и Горсовету организовать к слету в саду витрины и диаграммы показателей работы колхозов на весеннем севе и галерею лучших стахановцев—моляковцев колхозников и трактористов. Пригласить на слет стахановцев Рамешковского района.

Председатель РИК'а — САМГИН.

СПИСОК

председателей взаимопроверочной и приемочной комиссии по сельсоветам

1. Анцифаровский—Большаков,
2. Парфеновский—Веденев,
3. Б.-Плюсковский—Белов,
4. Захарьинский—Беляков,
5. Селезенихинский—Макеев и Цаплин,
6. Дубихинский—Тузоб,
7. Тимошкинский—Михайлов
8. М.-Горский—Тютиков,
9. Сосновицкий—Белов,
10. Иванцевский—Аркашкин,
11. Барановский—Архипов,
12. Чашковский—Горбачева,
13. Кавской—Шаров,
14. Звя-

15. Вышковский—Петров,
16. Поторочкинский—Виноградов,
17. Золотихинский—Балашов,
18. Сошниковский—Смирнов и Кононов,
19. Микшинский—Алексеев,
20. Октябрьский—Воробьев,

21. Зайковский—Данилов и Власов,
22. Первитинский—Лебедев,
23. Рыкушинский—Герасин,
24. Горшковский—Соколов,
25. Вескинский—Кузнецов (ОТШ)
26. Хмельниковский—Лебедева,
27. Лазаревский—Коротков и Фролова,
28. Винокольский—Гусев и Борисов,
29. Селищенский—Львов,
30. Осташковский—Андреев,
31. Губский—Майоров,
32. Кузовинский—Кузнецов.

Пахарь Шермаков вспахал 1,5 га.

Пахарь колхоза „Землячка“, Губского сельсовета Шермаков Егор 15 мая вспахал на пароконном плуге 1,50 гектара. Качество пахоты хорошее.

Александров.

4,01 гектара на пароконный плуг

18 мая пахарь колхоза „Подарок второй пятилетки“, Замятинского сельсовета, Ржевского района, Петр Никанорович Егоров вспахал на пароконном плуге 4,01 гектара. Качество хорошее.

Председатель сельсовета
МОРОЗОВ.

Председатель колхоза
СТЕПАНОВ.

С П И С О К колхозников-стахановцев, перевыполняющих нормы выработки

Пахари

117. Васильева А., колхоз имени Демьяна Бедного, при норме 0,55, пашет 0,90 га.

118. Михайлов В., колхоз „Борец“, при норме 0,70, пашет 1 га.

119. Гусев В., колхоз „13-ый год РККА“, при норме 0,50, пашет 0,90 га.

Бороновальщики

65. Каравашкин, колхоз имени Сталина, при норме 1,33, бороноват 2,88 га.

66. Иванова Д., колхоз „Луч победы“, при норме 4 га, бороноват 7 га.

67. Шведова М., колхоз „Луч победы“, при норме 4 га, бороноват 7 га.

68. Михайлова А., колхоз „Заря коммунизма“, при норме 4 га, бороноват 6 га.

69. Белова К., колхоз „Красное Микшино“, при норме 4 га, бороноват 6 га.

70. Сапожникова О.—6 га.

71. Голубцова А.—5,5 га.

Сеяльщики

29. Мелеха, колхоз им. Сталина, при норме 4 га, засеивает клевера 12 га.

30. Семенов А., колхоз „Луч победы“, 13-ти рядной сеялкой при норме 4 га, засеивал 7 га.

31. Блинов И. на ручном севе при норме 3 га, засеивал 5 га.

32. Кузнецов И., колхоз им. Ленина, при норме 3, засеивал 5,25 га.

33. Смирнов Д., колхоз им. Ворошилова, при норме 3 га, засеивал 5 га.

34. Лебедев П.—4,5 га.

35. Дворцов Я., колхоз „Красный путь“—4,70 га.

36. Лебедев А., колхоз „Борец“, —5 га.

Нет технического ухода

Трактористы Егоров П. и Лупов Е., сосновидского тракторного отряда, не выполняют норм, пахут всего лишь по 1,5—2 гектара, при норме 3 гектара. Причиной невыполнения норм является их халатное отношение к машине, они ежедневного технического осмотра тракторов не производят, плохо ухаживают за машиной.

Васильев.

Нужна помощь

В золотухинском отряде до сих пор не развернуто социалистическое соревнование. Трактористы Филиппов и Комиссаров ежедневно перевыполняют нормы, вспахивая по 5,3—6,2 гектара, при норме 3 гектара, экономят горючего по 33—36 килограмм за смену. Но их опыт не перенимается другими.

Трактористы Гердеев и Бондарев работают первый год, опыта не имеют, машину они освоили недостаточно. Поэтому на культивации вместо 10 га по норме, они выполняют только по 3,6—5 га. Им нужна взаимная техническая помощь, но ее нет.

Вот почему отряд в целом план весенних работ выполнил лишь на 60 процентов.

А. К.

Нам колхозы помогают

Беляев, Ершов, Смирнов ежедневно перевыполняют нормы выработки. Беляев пахет по 4 га, экономит горючего до 9 килограмм, Ершов пахет по 4,5 га и экономит горючего по 25 килограмм, Смирнов П. дискует по 18 гектар, при норме 5 гектар и с каждого гектара дает экономии горючего по 2 килограмма.

Колхозы в нашей работе помогают, питание хорошее, общежитие тоже хорошее, горючее подвозится своевременно.

Бригадир сосновидского тракторного отряда

Васильев.

Участие агрономов в взаимопроверке КОЛХОЗОВ

21 мая в Райзо состоялось совещание агрономов района. О задачах проведения взаимопроверки в колхозах выступил председатель Райисполкома тов. Самгин, который отметил, что эта взаимопроверка, во-первых, должна показать работу каждого агронома, как он проводил, организовал сев, как боролся за качество. Каждый агроном участвует во взаимопроверке не в своем сельсовете, где он проводил сев, а в сельсовете соревнующегося с ним агронома.

В проверке должны принять участие не только аг-

рономы, но и представители колхозов, председатели ревизионных комиссий, бригадиры члены правления с участием представителей соревнующихся колхозов и сельсоветов.

Взаимопроверка должна производиться детально, поделовому. Каждый посеянный колхозом участок должен быть хорошо проверен и определено качество проведенного сева и сроки его.

В проверке необходимо выявить хорошую и плохую работу каждого колхозника и колхозницы. Необходимо выявить лучших стахановцев, пахарей, севцов, боро-

новальщиц, особое внимание должно быть уделено и на составление актов. Итоги взаимопроверки обсудить на собрании колхозников в каждом колхозе, одновременно поставить отчет председателя колхоза об итогах сева и о дальнейших задачах колхоза. На этих собраниях лучшим стахановцам вручить значки ударника льновода, выдать удостоверения и зачислить кандидатами на право участия на областной выставке

Проводимая взаимопроверка должна быть закончена до 25 мая.

Ефимов.

Быстрее посеять клевер!

Согласно агротехнических правил, подсев клеверных семян должен быть произведен не позднее чем через 2—3 дня после посева зерновых и в течение не более, как 1—2 дней. Это агротехническое правило во многих колхозах нашего района не соблюдается. Район сев зерновых уже закончил. После окончания сева надо было сразу же начинать подсев клевера, однако, колхозы задерживают эту работу. На 21 мая по району план подсева клевера выполнен только на 68,2 процента, а сельсоветы — Захарьинский,

Поторочинский, Кавской, Чашковский, Дубихинский, Селезенихинский и другие подсев только начали и проводят его очень медленно.

На засеянных полях уже начинают появляться всходы. Нельзя упускать буквально ни одного дня в работе по подсеву многолетних трав. Упустить ближайшие 2—3 дня и не посеять за это время клевер, значит получить гораздо меньший урожай клевера и клеверных семян.

Павлов.

Поднять все пары и целину в мае

На опыте прошлых лет многие колхозы нашего района убедились, что высокий урожай озимых культур можно получить только тогда, когда вспашка паровых земель и целины производится своевременно и в короткие сроки.

Но ход вспашки паров и подема целины показывает, что в большинстве сельсоветов и колхозов забыли об этом и задерживают как вспашку паров, так и подем

целины. Колхозы Вескинско-го сельсовета из 44 гектар подняли паров 6,8 гектара, музовинские колхозы подняли 8 гектар, из 54, а Поторочинский и Иванцевский сельсоветы на 21 мая не вспахали ни одного гектара. Такое же положение в большинстве сельсоветов.

Подъем паров и целины надо закончить в мае. Где упустят этот срок, там не получат высокого урожая озимых.

П. Т.

Зеленое удобрение

Зеленое удобрение повышает урожай высеваемых после него растений внесением в почву органического вещества (растительной массы) и обогащает ее поверхностные слои элементами пищи растений, и главное, азотом. Так, при возделывании бобовых трав на зеленые удобрения (люцерна, серодело, горох, бобы, вика и т. д.) удобряемое поле получает большое количество азота, усвоенного из воздуха клубеньковыми бактериями, живущими на корнях этих растений.

Зеленые удобрения пригодны почти для всех дерново-подзолистых почв, которые преобладают в нашем районе. Наилучшее действие зеленое удобрение проявляет на песчаных почвах.

Зеленые удобрения применяются под озимую рожь, картофель и корнеплоды. Запахиваются зеленые удобрения в цветущем или вскоре после цветения, в стадии «сизых» бобиков (люцерна) и не позднее как за месяц до посева последующих культур.

Для наилучшего развития растений зеленоудобрителей необходимо достаточно влажный климат.

Практикант — агроном МТС
Степанов.

Морские переговоры между СССР и Англией

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, англо-советские морские переговоры открылись в министерстве иностранных дел сегодня в 16 часов. СССР представляют подпред Майский и морской атташе Арцаго-Чикунский, Англию — советник министра в иностранных дел Крайги и начальник планового отдела морского министерства Физалис.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 18 мая. (ТАСС). Вчера во Франкфурте-на-Майне открылась всегерманская сельскохозяйственная выставка. Выставка ориентируется в основном на укрепление кулацкого хозяйства. При этом наглядно выступает отсталость германского земледелия по сравнению с колхозным в СССР: достаточно указать, что среди выставленных новейших сельскохозяйственных машин нет ни одного комбайна.

Решение тайного совета Японии о продлении рыболовной конвенции с СССР

ТОКИО, 20 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Домей Цусин, сегодня состоялось очередное заседание пленума тайного совета Японии. Пленум по словам агентства, единогласно одобрил проект соглашения о продлении срока советско-японской рыболовной конвенции. На пленуме наряду с членами тайного совета присутствовали император и весь состав кабинета Хироита.

В японских правительственных кругах ожидают, что подписание состоится 25 мая.

САМОЛЕТ, УПРАВЛЯЕМЫЙ ПО РАДИО

Инженер одного из японских авиационных заводов сконструировал модель самолета, управляемого по радио с земли. Токийские газеты, не приводя никаких подробностей о конструкции самолета, отмечают, что он сможет совершать полеты в любых атмосферных условиях. Самолет можно использовать как бомбовоз или, установив на нем фотоаппарат, как разведчик.

(ТАСС).

Отв. редактор ЮЖАКОВ М. Г.

Объявления

Производится ремонт весовых и измерительных приборов, до 1 июля с. г. по Советской улице, дом № 11, с 8 час. утра до 5 час. вечера кроме общих дней отдыха.

Пропало 8 жеребят. 2 жеребенка по два года, 6 по 1 году. 1 воронья кобылица, 1 буланая кобылица, 3 вороных и три гнедых.

Знающим о местонахождении их сообщить в колхоз «Борец», Михайло-горского сельсовета.

Пр авление.

Г. Шторм

Восстание Пугачева

(Продолжение)

РАЗГРОМ

В середине августа Пугачев, пробиваясь на Дон, подошел к Царицину. Здесь он встретил сильное сопротивление и, узнав о приближении Михельсона, отступил к Сарепте. Михельсон нагнал его недалеко от Черного Яра, у Сальникова завода. До двух тысяч пугачевцев было убито и около шести тысяч взято в плен. Пугачев с отрядом в 400 человек бежал за Волгу. Но поражение было слишком серьезно. Ближайшие сподвижники — Чумаков, Творогов и Железнов — арестовали и выдали его.

Решительный удар нанес Пугачеву Михельсон. Владелец уральских заводов Прокопий Демидов прислал ему подарок и благодарст-

венное письмо:

„Милостивый государь, приношу наивысшую мою с презентом благодарность и покорно прошу принять в знак моего усердия.. за так- ковые ко всему обществу радетьельные поступки должны обще—все вашему высоко- родию всегда благодарность приносить и бога молить.“

Пугачев был доставлен в Яицкий городок и сдан капитану Савве Маврину. Заграничная печать сообщила, что пойманный Пугачев употреблял все усилия, чтобы лишить себя жизни. Закованный в ручные и ножные кандалы, он держал себя на допросе геройски. Описать того невозможно,—доносил Маврин,—сколько злодей доброго духа!.. 1 октября Пугачев

под конвоем двух рот пехоты и двух сотен казаков при двух орудиях был привезен в Симбирск.

Туда прибыл граф Панин. Он приказал вывести скованного Емельяна на площадь и при народе избил его. И здесь Пугачев держался стойко. Правда, Панин писал, что „злодей“, отдав несколько пощечин, „из своего гордого виду тотчас низвергся в порабощение“. Но вернее—графские пощечины просто сбили скованного узника с ног. Народное устное предание говорит об этой встрече иначе:

Судил тут граф Панин вора Пугачева:
— Скажи, окаян, Пугаченья, Емельян Иванович,
Много ль перевешал князей и боярей?
— Перевешал вашей братьи семсот семи тысяч.
Слазбо тебе, Панин, что ты не попалоя,
Я бы чаю-то прибавил, ошину- то поправил,
На твою-то бы на шею паровни-

ны¹ вояжи
За твою-то бы услугу повыше подвесил!..

Пушкин в своей „Истории Пугачевского бунта“ рассказывает об этом так:

„Пугачева привезли прямо на двор к графу Панину, который встретил его на крыльце, окруженный своим штабом.—Кто ты таков?—спросил он у самозванца.— Емельян Иванов Пугачев,—отвечал тот.— Как же смел ты, вор, называться государем?—продолжал Панин.—Я не ворон (возразил Пугачев, играя словами и изъясняясь по своему обыкновению иностранно), я вороненок, а ворон-то еще летает.. Панин, заметя, что дерзости Пугачева поразили народ, столпившийся у двора, ударил самозванца по лицу до крови и вырвал у него клоки бороды.“

1 Пеньковские.
(Продолжение в след. номере)